

从“种得好”走向“卖得好”

浉河区打造10万亩“绿”稻种植基地

本报讯(记者 崔阳 童帅) 记者昨日在浉河区采访时获悉,近年来,浉河区转变思想理念创新生产模式,积极引导土地向规模经营流转,以科技带动生产,积极打造绿色优质米品牌生产基地,采用“公司+合作社+基地+农户”模式,促进农民增收,破解稻米产业发展之难题。

浉河区位于淮河的源头,灌溉水以地表水和淮河源水为主,空气质量良好,具有生产优质稻米的天然优势。为此,该区大力开展并鼓励农业新型经济主体投资建设高标准农田,进行水、田、林、路综合治理,已完成吴家店镇、游河乡、双井街道等主要水稻生产乡镇的建设任务。

为了改善信阳大米品质,近年来,浉河区发展粳稻、再生稻、稻田综合种养面积达5.5万余亩,

在此带动下,推广隆两优534、晶两优534、玫瑰香占、南粳9108、南粳5718、荃优丝苗等优质水稻5万余亩,全区种植优质稻面积占总面积的60%以上。孕育产生了“源蕴”“王荣华”“食间正道”等一批优质米商标品牌。

今年,浉河区与信阳金丰公社签订6000亩优质香米玫瑰香占订单,其中吴家店镇兴隆种植专业合作社签订5000亩,联合吴家店镇的5个农业合作社成立联合社组织生产,涉及种植农户234户。东双河镇大唐农机合作社及游河乡富丰农机合作社签订1000余亩组织生产。

2019年,信阳金丰公社以高于市场价0.3元的价格收购了大唐农机合作社的100亩订单优质稻,仅此一项合作社增收3万元,尝到甜头的大唐农机专业合作社

2020年又签了700亩的优质香米订单。浉河区卧虎生态农业专业合作社以生产经营高端优质米为主,2019年其产品3次送中粮集团检测,达到优质米质量标准。2020年在浉河区开展多点优质稻象牙品种试验,现正在申报绿色产品认证并积极开拓北京市场。

下一步,浉河区将按照优质水稻标准化生产管理要求,严把种子、肥料、农药质量关,建立优质米质量追溯体系,重点打造吴家店镇、游河乡优质香米核心种植基地,辐射带动全区10万亩优质稻种植基地建设。努力构建“优质米生产基地+稻米加工企业+销售企业”的产业链,把农产品由“种得好”向“卖得好”转变,全面带动农业增效,农民增收。



8月14日,光山县委寨河镇王畈村合盛农业专业合作社社员正在收获葡萄供应县城超市。该合作社引进种植了夏黑、阳光玫瑰等高效无公害葡萄,吸引了众多游客前来采摘。通过种植葡萄吸纳周围26名贫困群众在家门口就业,还把种植技术传授当地村民,让更多村民走上脱贫致富路。

谢万柏 摄

利用新型科技“络漫宝”诈骗

罗山警方捣毁一窝点抓获犯罪嫌疑人4名

本报讯(张保华)近日,罗山警方在城区成功捣毁一个利用“络漫宝”设备实施电信网络诈骗的湖北籍犯罪团伙窝点,现场抓获犯罪嫌疑人4名,缴获“络漫宝”及其他网络设备100余台,并查扣3辆汽车等作案工具,斩断了一条为诈骗团伙提供技术支持的犯罪链。

8月9日上午,罗山县公安局刑警大队接到信阳市公安局反诈中心案情通报:在罗山县城区有一“络漫宝”设备窝点。刑警大队在接到相关案情汇报后,高度重视,立即成立专案组强力攻坚破案。

8月10日上午,专案组通过信息化手段和深度研判后,发现该窝点位于罗山县丽水街道,该房房主为李某。经反复研究,为确保抓

捕万无一失,专案组成员对该小区各关键部位进行全面摸排、布控,并秘密将李某传唤到案。18时许,专案组民警以给更换窗帘为借口进入室内,当场将犯罪嫌疑人叶某、叶某某、丁某某、黄某4人抓获,现场缴获路由器24台、转换器10台、“络漫宝”设备80台、移动电源30部、手机卡150张及车辆3辆等作案工具。

据了解,“络漫宝”是一种新型科技产品,通过网络连接,能实现手机拨打电话卡分离的功能,出国人员使用这种设备,可以大大节省国际漫游通话费用,而不法分子则利用络漫宝设备的功能,在境外打电话、发短信进国内来实施诈骗。境外电话号码现已成为群众市民警惕的号码,使用“络漫宝”等设

备让受害人手机显示的陌生号码来自国内,起到隐藏嫌疑人身份,逃避打击的目的,并且还能实现回拨功能,使得受害人放松警惕,更容易上当受骗,成了一种新型的电信诈骗方式。

经审讯,犯罪嫌疑人叶某等4人如实供述了今年7月份以来,携带“络漫宝”等设备,驾车先后来到明港镇、罗山县城等地租房,在租赁的房内通过架设“络漫宝”维持“络漫宝”正常运转,利用不断更换插入“络漫宝”设备里面的手机卡的操作方式为上游诈骗团伙提供非法通讯服务的违法犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人叶某等4人因涉嫌帮助信息网络犯罪被我局刑事拘留,此案在进一步办理中。

县区

传真



专业管理 精准分析

潢川县供电公司全力攻坚提质增效

本报讯(徐韵雯)日前,潢川县供电公司降损攻坚组成员逐一排查黄岗、上油岗等异常台区,实时督导高负损台区治理情况,现场指导供电所解决表计烧毁、表箱发热、偷电窃电等问题。这是该公司大力开展降损攻坚行动,助力企业提质增效的一个场景。

今年以来,潢川县供电公司紧紧围绕年度提质增效工作目标,大力开展降损攻坚行动,在专业管理上下功夫,建立线损分压、分区、分线、分台区管理机制,成立发展、营销、调控、运维专业降损攻坚小组,每日统计汇总相关管理系统数据,通过微信工作群通报指标完成情况,完善日监测一日发现一日分析一周解决的闭环管控系统;在精准分析上下功夫,利用同期线损管理系统、用电信息采集系统等平台,开展大数据分析,精准筛选高负损台区,形成台区问题清单,组织人员重点核算计量装置、线变关系、挂电窃电等影响线损因素,从技术和管理上实现“双降损”;在党建引领上下功夫,建立“党委委员帮扶、党支部攻坚、党员先行”三级联动机制,实现党建与线损管理深度融合,将线损指标纳入党员积分管理,营造“党员当先锋、线损稳提升”的良好氛围。

目前,该公司综合线损率完成6.71%,较信阳供电公司下达计划指标低0.87个百分点;台区线损完成3.29%,同比下降1.53个百分点;降损攻坚节省线损电量361万千瓦时,做到了经营质效双提升。

增强意识 消除隐患

商城县行政服务大厅开展消防安全培训

本报讯(商轩)为预防和减少火灾事故的发生,增强工作人员消防安全意识,8月12日下午,商城县行政服务大厅组织开展了一场消防安全知识技能培训,培训在行政服务大厅内展开,大厅所有工作人员参加本次消防安全培训。

本次培训邀请了专业的消防培训师讲解消防安全基本知识,开展了消火栓、灭火器、灭火毯和防毒面具等消防器材的实际操作演示。消防教官以深入浅出的理论分析、触目惊心的警示案例、零距离互动的方式,从防火意识、火灾起因、灭火方式、逃生技巧等方面,阐述了日常工作生活中加强防火安全的重要性和必要性,并从家庭、学校、车辆等方面给予消防安全专业性建议和现场演示。

通过开展消防安全知识培训,进一步增强了行政服务大厅工作人员的消防安全意识和自防自救能力,有效消除了大厅工作存在的安全隐患,为大厅工作人员和办事群众创造了一个安全放心的环境,增强了办事大厅的消防安全系数,筑牢了群众消防安全“防火墙”。